

2/3的企业因无油可卖而倒闭

虽然总理、副总理先后有过14次批示,但中石化、中石油两大石油企业依然卡住油源,拒绝给民营石油企业供油,全国2/3的民营石油批发企业由于得不到石油市场的蛋糕已经倒闭。

多年来一直在油源问题上受制于两大石油巨头的民营油企准备“揭竿”反抗。记者从中国商业联合会石油流通委员会举办的“2008流通论坛”上获悉,在《反垄断法》正式实施后,民营油企正计划以法律手段维护自身权益,起诉中石化和中石化。



垄断令缺油成为民企的常态

不少地方取消了两大大石油公司以外的民营企业的经营资格,从此,民营石油企业的生存状况就由两大石油公司说了算。

在38号文件出台前的1998年,民营石油企业占全国市场份额的85%以上,缴纳税收份额的1000多亿元。现在,由于没有油可以经营,缴纳的税收还不到200亿元。

专家甚至一些政府部门负责人也表示,原来的文件已经不符合经济发展需要,国家有关部门应该予以明令废止。

能源专家史长华这样形容目前的市场状况:被牢牢控制油源的民营加油站成了案板上的鱼,在极端的情况下,他们得到的批发价比零售价还要高。道高一尺,魔高一丈,地下交易和贿赂成了这个行业公开的秘密。

据介绍,相比2006年的数据,2008年年初,全国石油民营批发企业关门、倒闭了三分之一,民营加油站倒闭三分之二,亏损的有一万多家,几十万户

工下岗失业。

政策松动也难撼垄断

虽然有国务院的红头文件在上,但民营石油企业一直没有停止过努力。他们向中央求油的信函被总理、副总理批示了14次,一些地方政府的管制也有所松动。

今年夏天调查发现民营石油企业步履维艰后,黑龙江省政府出面与中石化协调,最终达成一致意见:中石化黑龙江销售公司负责每月为民营油企供应1万吨专项柴油,由黑龙江省发改委负责分配,省地方石油协会进行协调配合。

此举让民营石油企业看到了政府的积极姿态,但1万吨的配额只是杯水车薪,并不能从根本上解决民营企业的生存问题。

在中央部门层面,形势似乎也略有好转。今年初,国家发改委、商务部联合发布602号文件:《关于民营成品油企业经营有关问题的通知》。这份文件要

求,两大集团采取收购、参股、联营等方式,加快推进对民营批发企业的重组,向签订长期供货协议的民营批发及零售企业供油,同时保持民营石油企业的合理利润。

为了进一步落实602号文件,国家发改委、商务部紧随其后又联合发布1718号文件。但实际执行效果却不尽如人意,在两大石油公司根本不买账的情况下,民营企业依然因为缺少油源,挣扎在死亡线上。

今后欲借力《反垄断法》

政策的松动几乎改变不了市场的格局,民营油企除了继续寻求政策的突破外,还要借力已经实施的《反垄断法》。曾带领民营石油企业家10多次上书国务院的石油商会会长赵友山在该论坛上表示,他会锲而不舍地上书总理,继续为民营石油企业讨油,但更重要的是,今后他或许要借力已经实施的《反垄断法》。

专家解读

民企反垄断更具象征性

北京铭基律师事务所律师赵国华表示,从民营油企难以从两大石油公司买到油或者以高于市场的价格买到油的情况判断,涉及《反垄断法》中“拒绝交易”及“设置交易门槛”的条款,民营油企起诉两大石油公司有法律依据,民营油企的诉求也具有正当性与合法性。

但他表示,实际诉讼操作是一个极其复杂的过程,目前几起关于反垄断案的诉讼进展也并不理想,一起刚被立案,“对于民营油企而言,诉讼能否获胜并不是关键,更多具有宣示性和象征意义。”

据《中国青年报》《新京报》

人民银行南京分行三季度问卷调查显示 储蓄又成市民理财主要手段

股市不断“跳水”、越来越多的理财产品收益降低,虽然央行停止加息开始降息,但是越来越多的市民又开始了最传统的理财方式——银行存款。记者昨日从人民银行南京分行获悉,最近全省人民币存款大幅增长,居民储蓄意愿显著提高。据调查显示,储蓄存款在居民家庭金融资产中的占比已经上升到64.04%。

仅9.37%的居民愿意买股票基金

人民银行南京分行三季度城镇储户问卷调查显示,居民对股市后市预期悲观。仅13.42%的居民看好未来三个月的股市走势,33.9%的居民看跌,较上季续升17.44个百分点。居民股票基金投资意愿从去年同期的历史最高水平跌至9.37%,首次跌破两位数,分别比上季和去年同期下降10.21和38.71个百分点。

储蓄存款占家庭金融资产64%

据人民银行南京分行数据综合显示,截至9月末,全省人民币存款余额35966.80亿元,同比增长18.72%,增速比上年同期高0.3个百分点,比年初增加5516.86亿元,同比多增1080.01亿元。越来越多的居民开始将银行存款当作最主要的理财手段。居民拥有的主要金融资产中,储蓄存款占比自2007年四季度以来呈不断上升趋势,至本季度已升至64.04%,累计升幅达15.98个百分点。

房价下跌预期增强

在人民银行本次调查中,“未来三个月打算买房”的居民占比为11.40%,分别比上季和去年同期下降1.83、5.87个百分点。居民购房热情下降的主要原因有两个:一是房价处于高位,居民住房消费负担过重,影响了居民购房能力。二是房价下跌预期增强,不少居民持币待购,购房行为更加谨慎。

通讯员 孙月霞 记者 王海燕

中、美现货金条价大跌 12.72元/克 南京金价跟跌13元/克

昨天国内国际黄金遭遇了黑色星期一,国际金价在上周五大跌后,周一未能有强势表现。国内金价昨天更是全线下跌,现货金条大跌12.72元/克,国内期金12月合约全日跌停,较前一交易日下跌10元,报收于191.54元。国际金价周一的价格小幅回升到860美元/盎司左右,但仍无法阻止国内金价的大跌。

是油价的暴跌。纽约商品交易所12月合约上周再度下跌13.26%,盘中一度跌破80美元。当前,油价可以说是这场危机的“晴雨表”——只要油价没有企稳就表明投资者对全球经济增长信心还没有恢复,对衰退的担忧依然严重。不过,随着油价企稳,恐慌的消退,油价与金价的背离有望逐步修正,这对金价而言不是什么好消息。

金价在进入10月后反复无常,黄金分析师认为,这与欧元、油价关系不大,和金融市场的危机密切相关。不过,危机之下,黄金并没有表现出硬通货的保值功能,这主要是因为各国的救市政策对美元有一定提振作用。高赛尔研究中心认为,商品市场的暴跌也使得具有部分商品属性的黄金受到影响,尤其

在此影响下,南京市场的金条价格也随有所变化。中国黄金的投资金条一天大跌13元/克,前一天还卖215元/克,昨天报价202元,回购价也跌回189元/克。高赛尔金条的销售价跌到200元以内,报197元/克左右。不过,南京的金饰价格目前暂时并没有变化。

快报记者 张波

油价下破85美元 成品油价可以接轨了

由于全球金融危机的加剧进一步加深市场对石油需求下降的担心,国际油价近期已下跌至每桶80美元以下,与历史高点相比降幅高达50%,引发市场广泛关注。有市场分析人士指出,如果国际油价能够稳定在这一价位,我国成品油

价格与国际接轨的“窗口期”或将出现。

中国石化化工集团公司有关人士称,当国际原油价格下跌至每桶85美元以下时,国内汽油和柴油的零售价格将与国际油价持平。这意味着,如果国际油价能够维持在

当前价位,我国成品油价格与国际接轨的时机就将出现。

国家发改委和改革委员会能源研究所研究员周大川指出,所谓的成品油价格接轨并非在国际油价走低时的短暂接轨。我国目前缺乏的是一个更加灵活的价格机制,这

包括能够即时反映国际油价波动的定价机制和油价反弹走高时相关困难群体能够获得适当补贴的配套机制。他建议,随着国际油价走低,燃油税以及资源税的出台也应尽快考虑。

新华社记者 安蓓 张艺

Table with 4 main columns: 代码, 名称, 收盘, 涨跌, 成交量. Lists various stocks and their market data.